

“互联网+”打造农产品新“钱景”

罗山县电商扶贫让农户笑开颜

本报讯(记者 陈世军 通讯员 史笑妍)“过去我们种菜的时候,最愁的就是销路,卖不出去的只能白白扔掉。现在好了,有了电商平台,我也注册商标做起了电商,有了咱自己的品牌!别看今年有疫情,可我这豆皮儿还真不愁卖。去年我大部分的豆皮都是通过网上销售出去的,年纯利润有200多万元,还带动47户群众致富,今年我约摸着也不会差!”昨日,罗山县楠杆镇张岗村种植大户张敬保高兴地对记者说。

“现在是网络时代,小小手机,就能把我的产品卖到全国各地,不光国内有订单,还有俄罗斯、哈萨克斯坦这些国际订单,多亏咱政府为我们搭建的电商平台,让罗山县的农产品也能走出国门。”该镇魏湾村的“电商达人”叶松说话的同时,手机还一

直在响个不停,“你看,说句话的工夫,又来新订单了!”虽然隔着口罩,记者也能感受到他的喜悦之情。

4月14日,罗山县楠杆镇田堰村委会的会议室格外热闹,一场别开生面的“互联网+战疫情”产业扶贫座谈会正在进行。来自该镇46名家庭农场主、种植养殖大户、致富带头人、带贫企业负责人和帮扶干部齐聚一堂,大家你一言,我一语,兴奋地分享着自己做电商以来的收获。

自罗山县“互联网+战疫情促销售 助脱贫”专项活动开展以来,该镇快速响应,精心组织,积极为农业合作社经营者提供资金对接、产品销售、技术培训等服务,让助农产销由“线下”变“线上”。截至目前,该镇已有18家种植大户参加了“农购网”平台,其

他40多家正在注册中。通过电商平台,已销售土蜂蜜、红泥咸鸭蛋、农家散养土鸡、土鸡蛋、变蛋等60多种产品,价值40万元。

“下一步,我们将继续把‘农购网’作为长期稳定的消费扶贫平台,构建电商扶贫的长效机制,积极帮助农户树立品牌意识,提升产品质量,打通销售农产品渠道,让更多的贫困群众通过电商扶贫这条路走上致富路。”该镇镇长王庆伟告诉记者。

新冠疫情防控期间,为保障贫困群众的“钱袋子”,罗山县充分利用“互联网+”的发展新态势,立足本地良好的生态环境、便捷的地理优势和丰富的农产品资源,同时搭载全省消费扶贫“农购网”平台,将电商扶贫作为脱贫攻坚和乡村振兴的重要抓手,助推该县电商扶贫驶入快车道奠定了扎实基础。



4月16日,光山县凉亭乡报安村寨山悟道茶叶合作社社员在生态示范茶园采摘黄金茶。近年来,该合作社开发新品种黄金茶,种植面积达200多亩,年产干黄金茶3.5吨、年产值1000多万元,合作社吸纳当地60余名村民在家门口就业挣钱,人均年增收2.7万元。

谢万柏 摄

把灾难当教材 与祖国共成长

光山县白雀园镇二中每日为学生上好一节主题教育课

本报讯(邹晓峰)《河南省委高校工委、省教育厅在全省教育系统开展“把灾难当教材,与祖国共成长”主题教育活动的文件通知下发后,光山县白雀园镇第二初级中学立即行动,制订方案,科学安排,初三在3月13日开学当日上午就组织学生“把灾难当教材 与祖国共成长”作为开学第一课主体内容向学生传授,从而拉开了该校主题教育一日一课活动的序幕。

为了确保主题教育效果,在未开学前,白雀园镇二中政教处在及时召开全体教师会议、制订全校主题教育活动方案此基础上,要求初三各班做到“三个结合”,即同习近平总书记视察光山重

要讲话精神和“弘扬大别山精神 传承红色基因”主题教育相结合,同“学习新思想 做好接班人”教育活动相结合,同德育教育“五项工程”相结合,引导学生把灾难当教材、把困难当磨砺,做到在灾难面前与国家共患难、与人民共进步,共同完成这场生命教育、信念教育、科学教育与爱国主义教育,不断巩固“立德树人”常态化制度化成果。

该校在开展“把灾难当教材,与祖国共成长”主题教育活动中,各班将“把灾难当教材 与祖国共成长”主题教育具体化,以学生喜闻乐见的方式,教育学生共克时艰,勤奋学习,在抗疫中不断成长。如三(一)班开展“听我

说谢谢你!”诗歌朗诵会;三(二)班积极组织全体学生观看新冠肺炎疫情防控知识教育视频讲座活动等。

“为了精细开展‘把灾难当教材 与祖国共成长’主题教育活动,目前已经开学的三年级各班,做到每天上一节主题教育课,把教育活动真正地融入课堂,让每个学生生活中继续做有责任感的防疫者,做有正能量的爱国者,做理想信念的坚定者和积极进取的学习者,奋发努力、积极进取,争分夺秒,用‘滴水穿石’的精神,在较短的时间完成学习任务,以优秀的业绩书写‘春风得意马蹄疾’的新篇章。”该校校长陈东介绍说。

县区
传真



增强忧患意识

罗山县朱堂乡开展国家安全教育宣传活动

本报讯(霍 璨)昨日,笔者从罗山县朱堂乡获悉,为推动国家安全宣传教育工作,增强全民国家安全意识,按照上级统一部署,该乡在第5个全民国家安全教育日期间,认真组织学习国家安全教育活动。

15日,该乡组织全体机关干部、部门党政正职进行集中学习《国家安全法》,就危害国家安全的行为有哪些、进行国家安全知识学习的重要性、如何防止失密、泄密等问题进行了学习,并开展相关知识测试,使大家充分增强政治意识和忧患意识。同时,该乡通过多种渠道进行国家安全知识宣传,利用电子显示屏上播放国家安全教育活动字幕15余条,集镇及村组道路醒目位置悬挂横幅30余条,通过有针对性地宣传,提高广大群众对国家安全知识的知晓率。

据了解,该乡通过安全教育活动的开展,广大党员、干部、群众认识到国家安全的重大意义,丰富干部群众的国家安全知识储备,形成了维护国家安全的强大意识,为加快推进朱堂乡高质量发展,实现新时期新目标落地见效提供了坚强的安全保障。

快速复工复产

潢川县供电公司配网工程建设驶进“快车道”

本报讯(徐韵雯)昨日,笔者从潢川县供电公司了解到,4月16日,该公司仁和供电所施工人员正在紧张地为10千伏仁6线连岗7号台区安装高压引流线,这是该公司坚持疫情防控、复工复产两手抓,助推配网工程建设驶进“快车道”的一个缩影。

据悉,该公司2020年第一批配网工程包含18个单项工程,涉及16个行政村,总投资487.8万元,需新建改造10千伏线路7.11千米,台区数量17个,变电容量3.4兆伏安,低压线路16.48千米。

受新冠肺炎疫情影响,该公司配网工程建设开工时间较预期滞后,为抢抓工期、赶超进度,该公司提前建立施工人员疫情防控档案,开展安全知识培训,建立全过程安全管控,分批有序推进配网项目复工建设。

截止目前,该公司所有配网工程均已复工建设,432根电杆已全部组立完毕,为保质保量完成工程建设任务奠定了坚实的基础。